
Allocution  
du président du comité du 25ème  

 
Mesdames, Messieurs les représentants des Autorités, 
Chers Amis membres de la délégation Française et internationale, 
Mesdames, Messieurs, 
Chers Amis de la Nature, 
 
Au nom du Comité d’organisation du 25ème anniversaire de notre Maison La Prise-Milord, 
je vous souhaite la plus cordiale bienvenue, et je suis heureux de vous accueillir pour fêter 
ce bel événement. Je vous remercie d’avoir accepté notre invitation à participer à cette 
heureuse journée de jubilé, et j’espère que vous passerez un agréable moment en notre 
compagnie. 
 
1978 – 2003 25 années ; Déjà !! il me semble que c’était hier que l’assemblée 
extraordinaire de 11 août 1978 prenait la décision d’acheter la maison de la Prise-Milord ; 
propriétaire de M. Von Buren de Neuchâtel, pour la petite histoire : Ce dernier l’avait 
racheté à la Ligue contre la tuberculose (on l’appelait Le Petit Montreux pour son 
ensoleillement). 
 
Cependant, tout n’a pas été facile, les discussions ont été vives, car la décision était difficile 
à prendre, l’engagement financier, les transformations à apporter au Chalet étaient deux 
éléments importants. Il a fallu de la part des membres, un courage, une disponibilité à 
toutes épreuves. Surtout, lorsque l’on connaît les divergences d’opinions, d’idées, 
concernant les travaux de transformation. Cependant, je peux vous assurer que tous les 
projets de transformation ont été réalisé, avec enthousiasme et solidarité, je reconnais 
parfois aussi dans la douleur. Mais l’essentiel est sauf, les buts atteints, comme vous 
pouvez le voir aujourd’hui. 
 
Pourquoi devenir propriétaire d’un Chalet, alors que rien ne nous l’obligeait et nous avions 
une section qui marchait bien, même très bien. Une raison, elle est importante : assurer 
la pérennité de la section. Aussi d’avoir un chez soi. Par solidarité, par esprit d’ouverture, 
de dévouement, offrir, ouvrir un espace, un cadre harmonieux, convivial, à toutes 
personnes, à tous groupes, voulant passer un séjour dans un Chalet Amis de la Nature. Je 
tiens à relever 
 

l’importance et l’intérêt que suscite une maison dans le mouvement, il est dans la chaîne 
déjà grande de nos activités un maillon principal et solide. Ici se termine mon propos 
concernant les 25è années d’activités et d’histoire de notre maison. Vous trouverez dans 
la plaquette créée pour la circonstance que vous avez tous reçu et qui reste à votre 
disposition, je vous la recommande, en effet la Commission vous a concocté une 
rétrospective et un magnifique reflet sur la vie de la Prise Milord. Je vous souhaite une 
bonne lecture. 
 
Vous qui avez contribué à l’acquisition du Chalet de la Prise Milord, à ses nombreuses 
transformations, pour qu’il soit toujours plus confortable, plus accueillant. Aujourd’hui vous 
nous faites le plaisir d’être parmi nous pour fêter ce merveilleux événement. Pour certains 
d’entre vous avez choisi, d’autres destinées, d’autres engagements, d’autres activités. Mais 
aux Amis de la Nature, nous n’oublions pas les Amis qui pendant de longues années, se 
sont dévoués, engagés et mis leurs compétences au service des AN en particulier pour la 
section de la Côte Peseux. 
 
Je tiens à remercier toutes les personnes, Camarades et Amis qui ont par leur disponibilité, 
leur compétence, leurs esprits d’initiative ont œuvré pour le bon fonctionnement de notre 
maison et de donner à nos membres et nos hôtes le goût, l’envie, le plaisir d’y séjourner. 
Aujourd’hui nous avons tous une pensée de reconnaissance à nos chers disparus, en 



particulier pour un ami qui a beaucoup compté, notre Ami Raymond Schouwey, sans qui 
nous ne serions pas réuni pour fêter ce jubilé. 
 
Et cependant la vie continue : Alors avec le même enthousiasme le même optimisme et le 
même esprit de nos prédécesseurs, poursuivons et continuons à rendre notre Maison La 
Prise Milord (notre petit Montreux) attractif – accueillant, afin que nos membres, nos hôtes 
y trouve le plaisir d’y séjourner. 
 
Je tiens à remercier la Commune de Peseux de nous avoir offert l’apéritif. Merci à tous mes 
camarades du Comité d’organisation, je peux vous assurer, ils ont tout donné. Merci à vous 
tous. J’espère que vous garderez de cette journée le meilleur des souvenirs  
 

Gabriel Cuany 
 
 
 
 

    
 

 
 
 

    
 


